

• ВОЕННО-ПОЛЕВЫЕ СБОРЫ

Четыре дня - по распорядку

Кильмезские школьники вкусили прелести армейской жизни

Утро 28 мая для десятиклассников нашего района началось раньше обычного – в пять часов. К этому времени они собрались у Кильмезской школы, чтобы прочувствовать всю романтику армейских будней во время военно-полевых сборов для допризывной молодежи.

Школьники разместились в автобусах и под чутким руководством начальника РУО Е. В. Вязниковой отправились в воинскую часть поселка Кизнер, что в Удмуртской Республике.

Мы не знали всех подробностей подготовки предстоящих сборов, но были наслышаны о трудностях их организации. И поэтому хотим сразу выразить свою признательность замглавы районной администрации Н. Г. Смирновой, начальнику районного отдела образования Е. В. Вязниковой и директору Кильмезской школы А. Г. Коршунову за активное участие в проведении этого мероприятия.

Заходишь в казарму – снимай обувь

26 парней во главе со своими руководителями – Сергеем Михайловичем Дударевым и Сергеем Петровичем Неустроевым – провели 4 часа в томительном ожидании прибытия в точку назначения. Кстати, хотим отметить професионализм, чуткость и внимание наших водителей – Н. П. Воробьеву и А. В. Винокурову, которые с комфортом везли нас на сборы.

Мы не знали, что ждет нас там: на базе данной военной части сборы для десятиклассников проводились впервые. Поэтому и для нас, и для принимающей стороны все было в новинку. Кроме нас в военных сборах принимали участие ученики из трех вятскополянских школ.

С первых минут пребывания на территории объекта ребята ощутили всю серьезность происходящего. В армии все живут по распорядку, и мы тоже ему подчинились. Сразу же после инструктажа прошли в казарму. Но прежде чем войти внутрь здания, нам пришлось снять уличную обувь, помыть ноги и переодеться в комнатные тапочки – таковы требования.

И везде чистота и порядок!

Первый инструктаж с нами проводил заместитель командира части подполковник А. В. Щербин. Строгий и требовательный офицер рассказал нам о распорядке дня и ознакомил с расписанием занятий и мероприятий на предстоящие четыре дня сборов, по истечении которых все наши ребята отметили, что основная ответственность за проведение данного мероприятия легла на плечи именно этого офицера.

Условия жизни нас приятно удивили: новые казармы, новая мебель и постельное белье, два полотенца – для умывания и для ног, трехразовое питание, послеобеденный тихий час, новые душевые кабинки. И везде чистота и порядок!

Вообще, внешний вид и благоустроенность части (кстати, ее полное название "Объект по хранению и уничтожению химического оружия, воинская часть ликвидации последствий аварий и охраны № 11129") нас очень поразили. Со слов местных военнослужащих, она кардинально преобразилась не так давно и все благодаря командиру полка.

Согласно распорядку дня, каждое утро у нас начиналось с утренней физической зарядки, уборки постелей, умывания и подготовки к занятиям. Кстати, как нам стало известно позднее, по предложению нашего преподавателя Сергея Михайловича учебный план изменили: расширили учебную и познавательную программу сборов.

По представлению подполковника А. В. Щербина командир части, полковник И. А. Пронинкин пошел навстречу и утвердил данные предложения. Вообще, хочется отметить внимание и доброжелательность командования части по отношению к нам, школьникам.

Объяснили, что такое “тумбочка”

После размещения в казарме всех участников сборов построили и разделили на учебные взводы: вятскополянские ребята – первый, кильмезские – второй. За каждым учебным взводом закрепили в качестве старшего по командиру из числа сержантов-контрактников. Все

четыре дня они не отходили от нас: на зарядку – с нами, в столовую – с нами. Даже на занятия!

На первом занятии сержанты нам объяснили и показали, как соблюдать и поддерживать порядок в казарме, как правильно заправлять кровати и что должно находиться в прикроватной тумбочке. Также мы своими глазами увидели, как несут службу во внутреннем наряде, что такое "тумбочка", кто такие "дневальный", "дежурный пороте", какие у них обязанности, какая ведется документация.

Все школьники отметили корректное, уважительное и доброжелательное отношение к нам со стороны сержантского состава.



Из школьников – в водители БТРов

Далее по расписанию занимались строевой подготовкой. Азы одиночной строевой подготовки мы прошли в школе, на уроках ОБЖ у Сергея Михайловича Дударева в рамках начальной военной подготовки. А здесь она шла в составе подразделения: все команды должны выполняться одновременно, шагать в ногу и т. д.

Строевой мы занимались все четыре дня. И по территории части мы передвигались тоже только строем: на занятия, в столовую и т. д. В общем, тренировалисьходить строевым шагом постоянно.

В первый день мы также посетили местный автопарк. Нам удалось поближе ознакомиться с боевой техникой. Военные КАМАЗы, бэтэры, автозаправочные станции, разведывательные и специальные машины нас очень впечатлили.

По приказу подполковника А. В. Щербина нам открыли люки бэтэра, и мы смогли попасть внутрь боевой машины. Попробовали себя в роли водителя бронетранспортера, посидели на месте командира, управляли с места стрелка-наводчика вооружением, осмотрели десантное отделение.

Голы забивал... командир части

Военнослужащие активно занимаются спортом, в том числе и футболом. Во время сборов школьникам довелось сыграть два матча. Первый раз играли на стадионе воинской части против команды офицеров, в которой принял участие подполковник А. В. Щербин.

Наблюдать за матчем с трибун было очень интересно! Особенно захватывала игра и напор в атаке на наши ворота военнослужащего крепкого телосложения. Именно он открыл счет в матче, а потом забил еще ряд голов в наши ворота. Пос-



ле игры мы узнали, что это сам командир части – полковник Игорь Александрович Пронинкин.

Наши ребята тогда тоже забили несколько голов в ворота противника, только выиграть не смогли. Но, как говорится, главное не победа, а участие.

На следующий день нас ожидала насыщенная учебная программа. Мы занимались строевой, а в специальном городке знакомились и на

ровке стал Тахир Бикмухаметов, в забеге на тысячу метров всех опередил Денис Крупин.

Высокие результаты по физической подготовке были достигнуты благодаря упорным тренировкам на занятиях ОФП под руководством Сергея Михайловича. Так что, девяностиклассники, не пропускайте их в новом учебном году, чтобы на будущих сборах не ударить в грязь лицом!

Самые вкусные бутерброды в жизни

Но все-таки главным событием наших сборов был выезд на боевые стрельбы под руководством подполковника А. В. Щербина. На военных КАМАЗах мы выехали за пределы части. На стрельбище с нами провели инструктаж по технике безопасности и занятия по порядку выхода на огневой рубеж и ведения огня.

Также показали оружие, из которого нам предстояло стрелять: легендарный автомат Калашникова, РПГ-7 (ручной противотанковый гранатомет), РПК (ручной пулемет Калашникова), СВД (снайперская винтовка Драгунова) с оптическим прицелом.

По условиям упражнения мы должны были сделать 3 пробных и 3 зачетных выстрела из АК-74. Но, благодаря изменению программы стрельбы, количество патронов было увеличено, что позволило нам вести огонь из автомата очередями.

Во время занятий мы перекусиваем с бутербродами, которые из-за волнения и азарта были салыми вкусными в нашей жизни.

Скажем честно, стрельбы подарили нам незабываемые ощущения! Несмотря на уговоры командиров, мы не могли справиться со своим волнением.

Но когда ты держишь боевое оружие в руках – автомат, пулемет,



снайперскую винтовку или гранатомет, – целишься в мишень, ощущаешь отдачу от оружия и слышишь оглушительный звук, внутри просыпается чувство силы и осознание того, что способен защитить свое Отечество.

На стрельбах некоторые из нас научились различать оружие по звуку выстрела: очередь автомата или одиночные из винтовки, а выстрел гранатомета не забудется никогда – это точно не спутаешь ни с чем!

Довелось нам и учебные гранаты с боевыми запалами метать. У многих от волнения дрожали руки, поэтому они не могли выдернуть чеку. Кроме того, полет гранаты не

предсказуем. В итоге в цель, размеры которой были достаточно большие, попали немногие.

Такой бы стадион в Кильмези...

Вечером после стрельб нас ждал футбольный матч между учениками и командой части. Он проходил на современном стадионе Детско-юношеской школы Кизнера. Искусственное покрытие, превосходные беговые дорожки, чистота самого комплекса удивили нас. Нам бы хотелось иметь такой стадион и в Кильмези.

Что касается матча, то прошел он интересно. Ученики из Вятских Полян более техничны и опытны в футболе, но и наши не потерялись: Женя Мальков, Илья Герт и Тахир Бикмухаметов показали достойную игру.

На четвертый день, после завтрака, на общем построении части подвели итоги сборов. Командир части И. А. Пронинкин лично вручил грамоты лучшим из ребят: Р. Хабибуллин, М. Тещенко, Е. Малькову, Д. Крупину, В. Шабалину, А. Титову, Г. Чекмареву и Т. Бикмухаметову.

Головой думай, а силой – борись

Четырехдневные сборы пролетели незаметно. За это время парни получили бесценный опыт и массу впечатлений. Мы увидели изнутри жизнь военнослужащих, ознакомились с основами строевой подготовки, почувствовали в учебных стрельбах – всего этого не встретишь на гражданке. Полученные знания помогут нам во время предстоящей срочной службы.

Перед отъездом при общем построении один из преподавателей из Вятских Полян отметил, что за четырнадцатилетний опыт проведения военных сборов с десятиклассниками такие организованные, четко выстроенные, насыщенные, разносторонние занятия и мероприятия на сборах он видит впервые.

Приятно, что мы показали себя достойно и оставили о себе хорошее впечатление среди военнослужащих частей. Наши результаты должны стать примером для будущих участников сборов. Мы очень надеемся, что кильмезские школьники еще не раз приедут в эту воинскую часть и покажут себя с наилучшей стороны.

Мы же выражаем свою признательность командиру части полковнику И. А. Пронинкину, заместителю командира части А. В. Щербину, а также всем военнослужащим, которые принимали непосредственное участие в проведении наших сборов.

В заключение хотелось бы сказать, что самый главный принцип военной службы, который мы усвоили: "Головой думай, а силой – борись".

**Четыре дня служили –
не тужили, ели, стреляли
и спали Даниил ЖИГАРЕВ
и Тимерхан ХАЛИКОВ.
Фото предоставлено пресс-
службой воинской части.**